

# 曾叫嚣即使遭到中国抗议也会登陆,被麻生政府视为“多事” 日本市长打消登钓鱼岛念头

曾于3月底向日本外务省申请登陆钓鱼岛的冲绳县石垣市市长大滨长照4月15日表示,已收到日本中央政府不同意其前往该岛的联络,并称“决定这次不去了”。大滨长照此前曾以“进行固定资产税的实地调查”为由申请前往钓鱼岛,并扬言称即使遭到中国抗议,也会登陆。据称,来自中央政府的联络称此举没有必要,所以并未受理申请,大滨本意并不想使问题复杂化,因此打消登岛的念头。

## 麻生政府不愿批准登岛请求

3月底,大滨长照以实地调查固定资产税为由,向日本众议院外务委员会委员长河野太郎、外务大臣中曾根弘文提交登陆钓鱼岛的申请。

对于大滨长照登陆钓鱼岛查税的申请,外务省考虑到首相麻生太郎本月底将访华、朝鲜发射火箭等问题需要中国合作,8日作出了拒绝其登陆申请的决定。

日本官房长官河村建夫对此表示“有关省厅正在商讨”,将根据事态发展作出判断。外务省发言人儿玉和夫指出:“根据土地所有者的意向,尖阁诸岛(即中国钓鱼岛)采取不允许任何人登陆的方针。”同时他还表示:“实地调查不需这样细微,掌握资产状况的程度即可。”

## 日本在朝鲜等问题上有求于中国

日本分析人士称,外务省的决定主要是考虑到不刺激中国。日本首相麻生太郎原定3月

下旬访华,但是因为是在国会上称“尖阁诸岛是日本的固有领土,理应纳入日美安保条约”,引起了中国的强烈抗议,访问随即被取消。今年2月举行的中日外长会谈中,对钓鱼岛归属权问题的谈判也不欢而散。本月29日和30日,日本首相麻生太郎拟定访问中国。

此外,朝鲜4月5日发射火箭后,日本急于寻求中国的支持,在联合国通过谴责、制裁朝鲜的相关决议案。如果此时批准大滨长照的申请,势必影响到上述外交行为。因此,日本政府认为,在这节骨眼上刺激中国绝非上策。日本外务省一名官员说:“尖阁诸岛问题现在可能刺激到中国,并非良策。”

据《环球时报》

## 朝鲜庆祝金日成诞辰97周年 金正日出席焰火晚会

据新华社电 据朝鲜《劳动新闻》16日报道,朝鲜最高领导人金正日14日出席了庆祝已故国家主席金日成诞辰97周年(4月15日)的焰火晚会。

这一焰火晚会当天在平壤的大同江畔举行。数十万名来自平壤和地方的民众参加了晚会。金正日来到晚会现场,受到与会者的热烈欢呼,金正日向民众挥手致意。报道说,五彩缤纷的焰火显示了朝鲜的“尊严和威力”,预示着朝鲜“光辉灿烂的将来”。

《劳动新闻》当天刊登了金正日和其他领导人一起观看焰火的大幅图片,以及10多幅燃放焰火的彩色图片。

金日成的诞辰日在朝鲜被称为“太阳节”。这一焰火晚会是朝鲜庆祝“太阳节”系列活动的一环。连日来,朝鲜举行各种庆祝活动欢度“太阳节”。

## 内贾德暗示愿与美改善关系 美可能允许伊朗暂时继续铀浓缩

据新华社特稿 伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德15日说,伊朗将提交核问题谈判新方案,暗示愿意捐弃前嫌与美国发展新关系。美国则回应说,正审视现有对伊政策,可能允许伊朗暂时继续开展铀浓缩活动。

艾哈迈迪-内贾德当天参加一个群众集会时说,“环境已经改变了”,伊朗“是一个大度的国家,可以忘掉过去,开启一个新时代”。美联社评论,这是伊朗迄今发出的最清晰信号,即愿意与美国改善关系。

美联社援引一些不愿公开姓名美国政府官员的话报道,虽然美国最终目标是迫使伊朗停止铀浓缩活动,但美方正考虑允许伊朗在核谈判开始后一段时间内继续开展这一活动。

## 为当美国总统少挣100多万美元 奥巴马去年赚265.7万美元

据新华社电 美国白宫15日公布了美国总统奥巴马夫妇2008年的收入和纳税情况,两人去年收入总额约为265.7万美元。

奥巴马和夫人米歇尔去年总收入为265.6902万美元,缴纳联邦所得税85.5323万美元。这一收入远远高于美国中等阶层家庭5万美元的收入水平,但与他们2007年420万美元总收入相比减少了很多。

白宫说,奥巴马夫妇去年收入的大部分来自奥巴马两本书的赢利,约为250万美元。此外,由于奥巴马夫妇去年居住在芝加哥,因此向伊利诺伊州缴纳州所得税7.7883万美元。



## 墨西哥查获非法军火库 女看守年仅20岁

墨西哥警方14日在墨美边界附近查获包括一挺高射机枪在内的大批非法武器和弹药。据墨西哥公共安全部发言人介绍,查获的武器包括架设在—辆货运卡车上的一挺射速每分钟800发、射程1500米的高射机枪,还有一个榴弹发射器、5支霰弹枪、一颗手榴弹和数十个弹夹。警察在现场还拘捕一名20岁女青年,怀疑她是武器看守者。

东方IC 图

# 美军秘密部队盯上塔利班钱袋子

## 主要目标是阿富汗鸦片商,以切断阿武装组织资金来源

美国官员15日称,奥巴马政府已经在阿富汗启动一个新的秘密部队,专门负责削弱和扰乱塔利班及其他武装分子的财政收入来源。该部队的主要目标是资助塔利班武装组织的鸦片商和罪犯。

## 名为“阿富汗威胁资金部队”

此秘密部队由美国特种作战指挥部和财政部共同运营,名为“阿富汗威胁资金部队”。它的主要目标是资助塔利班武装组织的鸦片商和罪犯,特别是在坎大哈西部赫尔曼德省,那里聚集着塔利班80%的毒品产业。其他负责目标还包括卡尔扎伊政府贪赃枉法的高级官员。

这项计划是美国秘密金融防范措施的一部分,也是特种作战指挥部反恐战争的一部分。与之类似的“伊拉克威胁资金部队”成立于2005年,它旨在阻止伊拉克人资助“基地”组织,并以萨德尔为首的“迈赫迪军”为目标。

## 阿政府内部贪赃枉法现象严重

财政部官员透露,美国财政部负责反恐和金融情报事务的副部长斯图亚特·利维将负责指挥这个新的秘密部队。众议院小组委员会大卫·弗瑞多维奇少将称,这个秘密部队的任务是“查明、识别并扰乱”支持恐怖分子和武装组织的财政网络。美国官员表示,军方的这一运作是一种思想革新,仍然在规划阶段。但批评人士却表示,这个秘密部队的建立完全没有必要。

根据美国官方消息,在阿富汗这个世界上穷的国家,拥有庞大数量的文盲和失业者;由于食品价格猛涨、恐怖主义侵袭,大多数阿富汗人生活水平低下。根据美国官方的数字,今年大约500万阿富汗人正在接受或已经申请紧急食品援助。美国官员表示,正是由于国家的极度贫穷,更加容易受到各个层面的侵蚀和腐

化。一名美国官员说:“所有负责财政的关键部门均涉嫌贪赃枉法,犯罪行为在整个政府系统滋生。”

## 塔利班主要的敛财方式是鸦片买卖

在阿富汗,主要的财富来源便是非法毒品交易。前CIA反恐负责人文森·肯尼斯特罗称,自从上世纪80年代以来,塔利班主要的敛财方式便是鸦片买卖,他们还亲自负责为毒品货运提供安全保障,并从交易中征收买卖税。塔利班通过推行罂粟种植融资购买武器,以增大与西方国家进行军事行动的能力。前CIA官员说:“中东地区国家的贪污腐败保证了这种非法商业车轮的运转,这种形势在阿富汗更加令人震惊。例如,阿富汗检查站警察经常偷窃整个货车的汽油再加以倒卖,非法走私大麻。同时,安全部队也利用职权向走私犯进行敲诈。”

李春

## 全球扫描

### 印度大选首轮投票出现暴力事件

印度人民院(议会下院)选举16日开始第一阶段投票。由于印度选民多、投票站分散,人民院选举将分5个阶段在全国各选区陆续进行,直到5月中旬结束。印度反政府武装当天在哈尔肯德邦发动了多次袭击,造成至少11人死亡。

### 俄取消车臣共和国反恐行动状态

俄罗斯国家反恐委员会16日宣布取消俄联邦车臣共和国自1999年开始实行的反恐行动状态。近年来,俄政府加大打击非法武装的力度,车臣安全形势明显好转。

### 泰国将重新举办东盟系列峰会

泰国总理阿披实16日说,泰国政府决心重新举办东盟与对话国系列峰会。泰国刑事法院当日拒绝保释3名反独联领导人。

### 伊拉克“人弹”袭击军事基地

16日,一名自杀式袭击者身穿军装混入伊拉克首都巴格达附近一军事基地内,在一个餐馆引爆了绑在身上的炸弹,造成至少16人死亡、53人受伤。均据新华社电